



“群众在哪，服务就在哪”

创办民间环保组织，志愿服务5000多小时，入党10年来，汪昭华志愿服务不停歇

□ 本报记者 王洪涛

我是党员

予人玫瑰，手留余香，党员一名交通岗
全堂传民意，基层共产党员，还是不忘
愿者，服务群众，践行志愿者精神，为
社会和尽自己的一份力量。
汪昭华

对于临沂交警汪昭华来说，今年有几个“说头”。一是他入党10周年，二是做交警第19个年头，三是由他创办的临沂首家民间环保组织——点点环保志愿者服务中心迎来3周岁。

汪昭华挺忙，上班时是个交警，下了班他就忙活志愿服务。用他的话说，“我是共产党员，群众在哪儿，服务就在哪儿。”

2005年4月，汪昭华注册成为临沂市青年志愿者协会第一批会员，至今志愿服务时数达5000多小时。

2013年4月8日，临沂市点点环保志愿者服务中心成立。“最大难题是线下活动参与度低。曾经我联合临沂6家媒体发起在沂河边捡垃圾的活动，只有三四个人报名，甚至有一次没人参加。”为了团结起更多志愿者，汪昭华一直在努力。他注册微博“环保汪昭华”，于2011

年2月开设，截至目前已发布18006条微博，粉丝人数达到152419人，内容涉及“污染随手拍”等各方面，人气不断聚集。

为激发全社会的力量共同关注环保，2014年6月，汪昭华通过深入调研，对全国287个地级市环保微博开通使用情况进

行盘点排名：有84个正常开通了环保官博，157个未开通，46个开通但属于“僵尸微博”，并附有统计详细数据。

微博一出，引发舆论热议。很多地方触动很大，从此后不断有地市局新增官微，多数僵尸微博也逐步“复活”了。

立足岗位服务群众，是汪昭华的另一

个特点。

作为辖区交通安全宣传志愿者，他义务讲安全课600多场，主要是进学校、社区、单位。“多一个人熟悉交通安全知识，就有可能减少一起交通事故。”汪昭华说。现在，汪昭华的交通安全课已经成为了当地辖区的品牌，学校等很多单位纷纷邀请他去讲课。

在临沂城区，不少自行车、三轮车后面都贴有一张交通安全反光贴。这也是出自汪昭华的创意。2012年末，在进社区、学校等宣传工作中，汪昭华发现很多老人、农民工驾驶脚蹬三轮车、自行车安全标识不明显，存在安全隐患。这一个小小的举动，大大提高了安全性。

凭着一副“热心肠”，汪昭华先后获得全国优秀志愿者、全国五星级志愿者、全国公安机关学雷锋先进个人等称号，并登上中国好人榜。

省政府代表团访问俄罗斯 立陶宛和意大利

□记者 贾瑞君 报道
本报济南讯 应对方邀请，副省长赵润田率团于6月15日至24日对俄罗斯、立陶宛和意大利进行了友好访问。

在俄罗斯，代表团分别与科米共和国政府、沃洛格达州政府、莫斯科州政府等相关负责人举行了工作会谈，在圣彼得堡出席了中俄落叶果树遗传资源联合实验室揭牌仪式，参加了“中国山东—俄罗斯农业企业洽谈会”。在立陶宛，代表团与立农业部部长举行了工作会谈，出席了在维尔纽斯举办的“中国山东—立陶宛农业企业洽谈会”。代表团还还会见了立外交部副部长，对进一步加强双方友好交流进行了深入探讨。在意大利，代表团与马尔凯大区主席卢卡·克瑞斯奥利举行了工作会谈，与大区政府共同举办了“中国山东—意大利农业企业洽谈会”。代表团还考察了雷沃重工在意大利的研发中心。

国际禁毒日 主题宣传活动举行 700余公斤毒品被集中销毁

□记者 贾瑞君 报道
本报济南6月26日讯 今天上午，在第29个国际禁毒日到来之际，省和济南市禁毒委员会在济南联合举办“远离毒品，阳光一生”国际禁毒日主题宣传活动，号召和动员社会各界和广大人民群众积极参与禁毒斗争，全面掀起禁毒预防宣传新高潮。

省政府党组成员、省公安厅党委书记孙立出席活动并作为济南骑游禁毒宣传队、济南飓风穿越俱乐部和济南“铃木”禁毒志愿者宣传队授旗。活动还对近年来缴获的冰毒、海洛因、“K”粉、杜冷丁等11类700余公斤毒品进行了集中销毁。我省公安机关对毒品犯罪始终保持高压态势，坚持以打开路，相继组织开展了“百城禁毒会战”、易制毒化学品专项整治等一系列禁毒专项行动打击整治行动。今年以来，全省共破获毒品案件2730余起，抓获涉毒人员3000余人，缴获各类毒品100余公斤，有力打击和震慑了毒品犯罪活动。

国家万名专家服务基层 行动计划走进济南

□记者 田可新 实习生 范玲 报道
本报济南讯 6月24日，“国家万名专家服务基层行动计划一走进济南”活动启动仪式在舜耕山庄举行。自此，22位涉及化工、生物化学、自动控制、植物病理学、工程机构、新能源材料等多个学科领域的高层次专家将充分发挥专业和技术优势，为济南的行业发展“会诊把脉”“传经送宝”。

活动现场，山东栋梁科技设备有限公司、济南市槐荫医院、山东轩竹医药科技有限公司等7单位同时获赠专家工作站。截至目前，济南市共设立“院士专家服务基层工作站”81家，其中有5家工作站入选部级重点示范项目，共获得资助54万元。自人社部从2012年“万名专家服务基层行动计划”实施以来，济南市选拔培养了一大批高层次人才。截至目前，该市专业技术人员总量达到39.5万，享受国务院特殊津贴专家和省级有突出贡献的中青年专家达190余人，建立博士后科研工作站22家。

前5个月我省境外投资 增长超2倍

□记者 赵小菊 报道
本报济南讯 记者从省商务厅获悉，今年1-5月份，全省累计有实际投资的境外投资企业312家，对外直接投资73亿美元，增长2.1倍。5月份当月对外直接投资28.6亿美元，增长6.2倍，超过去年前5个月投资总和。

境外投资大项目带动是快速增长的主要原因，海尔集团累计出资23.7亿美元，拉动全省增长1.3倍，对全省增长贡献率达62%。国际产能合作前五个月占比超四成，对外直接投资达30.5亿美元。境外资源开发对外投资12.6亿美元，同比增长108.1%。亚洲是我省企业走出去的主要目的地，实现对外直接投资46亿美元，占全省63.1%。

山东省级定价涉企 经营服务收费目录公布

□记者 杜文景 报道
本报济南讯 日前，山东省物价局发布公告，向社会公布了山东省省级定价的涉企业经营服务性收费目录，共有16个项目。

具体收费项目包括：汽车客运站服务收费，经营性航道通行、船舶过闸、堤防养护及闸坝闸桥维护费，经营性公路车辆通行费，高速公路车辆救援服务收费，防雷减灾技术服务收费，建设工程交易服务费，产权交易服务费，船舶交易服务费，电子结算服务费，电子口岸数据信息服务收费，出入境检验检疫收费，房地产测绘费，公证服务费，律师服务费，基层法律服务费、司法鉴定服务费。

(上接第一版)比人工店铺减少了80%的营销成本。预计今年销售额突破3亿元，三年后超过20亿元。”成功集团董事长王翠英快人快语。

纤蒜功能食品得益于中国工程院孙宝国院士的生物发酵技术，也让成功集团从金乡300多家大蒜深加工企业中脱颖而出转型生物科技和健康产业，成为三次产业融合发展的金乡样本。王翠英随手拿起一包“秘制话蒜”，“原料只有两头大蒜，但表面这层白色糖膜却让这两头大蒜的附加值提高了20多倍。”

瞄准新技术、新业态、新产业，坚持高点定位，高点切入，走出了一条发达县创新驱动、跨越赶超的工业强县新路子，金乡让人刮目相看。2015年，工业对财政贡献率提高到36.3%，比6年前增加了11.6个百分点；高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重提高到15%以上；特别值得一提的是，十二五期间，财政收入年增幅保持两位数，实现翻番增长，综合考核连续稳居济宁市第一方阵，在全省县域经济综合考核中向前跃升73个位次。

“工业补短板，生态优势不能丢。四年新上亿元以上工业项目100多个，规模以上工业企业增加到198个，但金乡的空气环境质量指数几乎还是天天优。你看，今天的AQI值是45，质量等级又是优。”刘章箭笑着说。

(上接第一版)防止出现挤占和挪用等违规问题，力求解决财政资金支出进度慢、存量多、绩效不高三大难题。

绩效动力的有效传导，倒逼部门和单位早立项、早办手续、早开工，加快项目和支出进度。济钢高级中学新学生宿舍建设通过强化绩效目标管理，仅用4个月就“跑”完各种建设手续并开工，仅用5个月就完成工程建设。当年投入资金，当年就交付使用，实现了财政资金零存量。

济南财政部门创新“全过程调控”预算绩效管理问责机制，效果令人眼前一亮：2015年上半年，市级教育专项资金拨款进度就已达81.4%，单位支出达到68.9%，11月底拨款完成100%，单位支出为94.4%，改变了以往教育预算执行集中在下半年的情况。前几年市属教育单位专项资金年底存量一般在2亿以上，但2015年底基本实现零存量。

信息速递

我省确定283家 省级标杆企业

记者近日从省安监局获悉，在推进全省安全风险分级管控和隐患排查治理体系建设工作中，我省确定了283家省级标杆企业，其中64家企业承担风险管控与隐患排查治理标准制定工作。

目前，全省已有部分企业开展了安全风险排查工作，梳理形成了动态的企业安全风险“一企一册”。截至6月17日，全省17市已报送“一企一册”的企业7955家、风险点21731处，其中一级风险点570处，二级风险点632处。(□陈晓婉 邹建锋 报道)

山东省青年 创新创业大赛启动

6月23日，由团省委、鲁信集团等共同举办的“鲁信杯”第五届山东省青年创新创业大赛在济南启动。

本次大赛面向不超过35周岁的创业青年和平均年龄35周岁以下的创业团队。大赛采用“综合赛+分组赛+专项赛”的方式，分别举办商工组、现代农业和农村电子商务组、互联网组以及APP专项赛，每组比赛细分为创意类、创业类、成长类。大赛同时作为第三届“创青春”中国青年创新创业大赛山东赛区选拔赛。(□赵君 报道)

全国啦啦操联赛日照站开赛

6月25日，2015-2016年全国啦啦操联赛(日照站)暨中国啦啦之星争霸赛(日照站)开幕式在日照举行。本次比赛由国家体育总局体操运动管理中心、中国大学生体育协会、中国中学生体育协会、日照市人民政府主办，吸引了来自山东、安徽、黑龙江、陕西等全国各地的101支啦啦队，共2196人参加。(□杜耀升 罗从忠 报道)

全国大学生机器人竞赛闭幕

6月26日，由共青团中央、全国学联共同主办，邹城市政府承办的第十五届全国大学生机器人竞赛胜利闭幕，东北大学代表队问鼎大赛冠军，将代表中国出征今年在泰国举办的亚洲广播联合会(ABU)“亚太大学生机器人竞赛”。(□吕光社 张登耀 报道)



6月26日，2016年山东高招会(泰安)在泰山职业技术学院举行，吸引来省内110多所高校参加，复旦、中科大、山大、哈工大等高校悉数亮相，现场火爆。

山东地税运用互联网技术开展税收风险管理工作

利用大数据查堵税收漏洞

□记者 姜宏建 通讯员 王法坤 报道

本报济南讯 自去年下半年以来，省地税局着眼大数据运用，通过与浪潮集团开展深度合作，深入采集互联网涉税信息，进一步深化税收风险管理，取得明显成效。

今年3月，省地税局利用网上爬虫技术对我省上市公司股票减持进行搜索，发现未名生物医药有限公司一境外股东存在股票减持行为。淄博地税张店分局接到任务，通过对该公司近年来的股权结构进行对比分析，发现该境外股东减持全部股份后退出了董事会，立即展开反避税调查。经过多方努力，淄博地税张店分局与该外资股东取得了联系，向其传真了非居民企业税务事项告知书和相关税收政策法规。

经过双方反复沟通核实，该非居民企业终于同意缴纳税款200万美元。

近年来，山东地税积极推进以风险为导向的税收风险管理工作，效果良好。但加工分析的数据主要是征纳双方数据和部分第三方数据，互联网数据涉及较少。为此，去年下半年，省地税局与浪潮集团战略合作，利用爬虫软件全面搜集省局监管的15户企业集团及我省182户上市公司的股权变动、关联交易、招投标等信息，省地税局利用此信息进行数据综合整理加工分析，查找涉税疑点，对重点企业集团开展有针对性的税收风险管理工作。

3月份，省地税局组织开展省内上市公司股票减持涉税情况专项核查，共爬取7549条股票变动信息，其中减持信息

798条，并将有关数据下发各市局核查。各市局组成管理团队，对涉及到的纳税人进行分析应对，集中开展涉税信息筛选和互联网信息比对分析，掌握纳税人股票减持的时间、减持的数量，并根据比对分析结果到企业进行逐一核查确认。此次专项核查共涉及股票减持的812户纳税人进行了数据分析比对，分析发现78户纳税人存在重大涉税风险，并及时组织开展风险应对工作，共核查确认税款15.68亿元。

据介绍，省地税局还要对特定纳税人相关信息进行爬取，如纳税人股权变化、重组、招投标、诉讼等信息。同时，对相关数据进行整理，作为征管档案的一个重要组成部分，各业务部门都可以按需调取数据进行管理。

张店首次引入PPP项目政府付费方式破解资金难题

187个老旧小区两年内改头换面

前私自建成砖混结构的违章建筑，用来当营业用房和储藏室。二十多年来，始终是扎在大多数居民心中的一根刺。

此类情况在张店东部老城区的老旧小区内较为普遍。作为淄博的中心城区，张店187个老旧小区，从当时令人艳羡的“宝地”变成了既影响市民生活也影响城市形象的“贫民窟”。近400万平方米、涉及16万人的老旧小区，成为张店区决策者的一块心病。

区委书记孙来斌告诉记者，老旧小区改造提升，是解决人民群众最关心、最现实、最直接利益问题的大事，也是顺民意、解民忧、惠民生的、谋民利的好事，实事。截至目前，张店区累计拆除乱搭乱建8622处，建筑面积12.3万平方米，已开工的7个老旧小区路面拆除23293.63平方米违建，外运垃圾6927立方米，平整道路8208米。完成投资305万元。

“老旧小区改造工作虽然群众呼声

大，但违建拆除和资金一直是困扰改造工作推进的难题。”张店区副区长孔杰介绍，每年区政府拨付的资金有限，无法开展全面的改造工作，只能每年筛选一两个老旧小区进行改造。

针对此次老旧小区改造工作，张店区不仅成立了由区长王义朴担任总指挥的城建重点工程建设指挥部，还鼓励各个片区成立了由群众代表组成的自改委。在充分征求镇办、各社区居委会和群众的改造意愿的基础上，由淄博市规划设计院论证改造可行性并提供具体方案和施工图纸。

王义朴告诉记者，为解决资金难题，张店区首次将PPP项目政府付费的方式引入此次老旧小区改造工程。52个片区187个小区的改造工作涉及资金数目巨大，政府财政无法一次性拨付到位，采用PPP方式既保障了改造资金及时到位，也能减轻了地方财政压力。

此次老旧小区改造涉及的居民小区，

除部分商品房小区外，大多建于上世纪八十年代，基本是企业自建、自建的职工宿舍。现在许多企业或破产、或改制、或效益下滑，这些宿舍区便再无人管理，加之建成时间较长，许多基础设施已经严重老化损坏，既影响环境美观，更是给居民生活造成了极大不便。

居民的诉求得到了回应，工人新村作为今年首批动工的小区之一，即将迎来翻天覆地的变化。今年2月底改造方案初定后，便得到了绝大多数居民的欢迎和认同，困扰小区居民20余年的诸多违建也在3月底被拆除一干二净。

除对老旧小区基础设施进行改造外，张店区还将对辖区内非职能部门管理的小区绿化进行改造提升，统一施划停车线、增设监控探头等工作也已列入计划。“实现小区道路平、路灯亮、治安好、面貌新，彻底改善老旧小区居民的生活环境，提升他们的生活幸福感。”王义朴说。

大众调查

□ 本报记者 马景阳 刘磊 本报通讯员 冯洋

5月13日，73岁的淄博市张店区湖田街道办事处工人新村居民李同顺，站在楼前刚刚拆除违建后略显狼藉的空地上，嘴角挂着笑容：“小区里东一座、西一排的违章建筑早该动手拆了。咱盼了二十多年，这次终于有了大动作。”

工人新村建成于1983年，作为张店区第一家成熟的商品房小区，也曾经颇受市民羡慕。但现在小区的居住环境却每况日下，道路破损、雨污不通、管线老化等问题层出不穷。特别是部分居民在楼头、楼